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Патриаршеска литургия за празника на св. 
Марина

С патриаршеска св. Литургия бе отбелязан празникът на света 
великомъченица Марина Антиохийска – 17 юли, в чиято памет е издигнат 
храм в двора на Софийската света митрополия.

Малкият храм в центъра на столицата, прекрасно украсен със свежи цветя, 
отрано посрещаше благочестивите вярващи, които въпреки работния и 
горещ юлски ден дойдоха да заствидетелстват своята почит и любов към 
светата Христова невеста. Покланяйки се на частицата от нейните св. мощи, 
изнесени извън храма и поставени на проскинитарий, те се помазваха с 
осветен елей за здраве, палеха свещи и влизаха в храма да вземат молитвено 
участие в богослужението.

Негово Светейшество Софийският митрополит и Български патриарх Даниил 
влезе в митрополитския двор, придружен от Техни Преосвещенства 
Мелнишки епископ Герасим, главен секретар на Св. Синод, и Браницки 



епископ Пахомий, първи викарий на Софийския митрополит. Събралият се 
благочестив народ с радост очакваше Светейшия владика, за да получи всеки 
лично първосветителското му благословение.

Новоизбраният Български патриарх възглави празничната Литургия, а заедно 
с него съслужиха епископите, архимандрит Йоан, протосингел на Софийска 
митрополия, архимандрит Василий, председател на катедралния храм „Св. 
вмчца Неделя“, и протодякон Иван Петков.

Църковните песнопения на продължителното богослужение бяха изпълнени 
според източно-певческата традиция от доц. д-р Любомир Игнатов, Иван 
Тупаров и д-р Калин Кирилов.

Молитвено участие в св. Литургия взе и Негово Високопреосвещенство 
Старозагорският митрополит Киприан.

Влезли в радостното празнично настроение, мнозина от присъстващите 
християни, изпълнили митрополитския храм, се причастиха със св. Христови 
Тайни. В края на богослужението бе осветено празнично коливо, от което 
всички присъстващи вкусиха за телесно и душевно здраве.

В края на литургията, с вдъхновено пастирско слово към многобройните 
присъстващи се обърна патриарх Даниил, припомняйки чудното житие на 
красивата и твърда в устояване на вярата си девойка Марина. Той подчерта 
колко е силна пред Бога молитвата й, заради нейната духовна и телесна 
чистота и защото се е отрекла от стихиите на света и всецяло се е посветила 
на Бога.

„Много е важно да не предаваме своите тела и души на греха, и с Божията 
благодат те да се очистват от страстите, така че в нас наистина да обитава 
Божията благодат, за която се молим в причастните молитви. Това е 
постигнала св. Марина, а нейната молитва, излизаща от чистата й душа след 
силна духовна борба, е огнена и се издига пред престола на Бога и е за полза 
на всички нас. Нека да подражаваме на живота ѝ! Днес няма мъчения, но има 
изпитания и трудности, които дори да са несправедливи, ако понасяме с 
благодарност към Бога се очистват сърцата ни от маловерието, 
недоволството, нехайството, от ропота към Бога, от упованието на 
материалните неща и познанствата ни с висшестоящи хора, ако понасяме 
скърбите и трудностите, без да се озлобяваме, без да роптаем, тогава 
получаваме, както казват св. Отци, същия мъченически венец, както 
мъчениците, които без да бъдат виновни са претърпявали мъчения, дори са 



се молили за своите мъчители. По този начин се очиства сърцето и душата 
ни, а Божията благодат изпълва и освещава телата ни. Към това да се 
стремим, по молитвите на света Марина!“ – благопожела Светейшият 
владика и даде своя първосветителски благослов на събралото се 
многолюдно църковно изпълнение.

Текст и снимки: Весела Игнатова
Видео: Любомир Върбанов

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>





https://www.flickr.com/photos/154308224@N03/albums/72177720318867906


bg-patriarshia.bg

https://bg-patriarshia.bg/news/patriarsheska-liturgia-za-praznika-na-sv-marina

